

国内

## 美方应停止对台售武和军事联系

据新华社北京5月5日电 针对美国25家军火商组团窜台、与民进党当局举行所谓“防务论坛”一事，外交部发言人毛宁5日表示，美方正在把台湾变成“火药桶”，遭殃的是广大台湾同胞。中方再次敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，停止售台武器和美台军事联系，停止制造台海局势紧张因素。

毛宁说，美方对台售武严重违反一个中国原则和中美三个联合公报特别是“八一七”公报规定，中方一贯坚决反对。

毛宁说，中方将采取坚决有力措施，坚定捍卫自身主权和安全利益。任何干涉中国内政、破坏台海和平稳定的外部势力，都将为其错误行径承担责任、付出代价。

曹嘉玥

## 天舟五号货运飞船开始独立飞行

新华社北京5月5日电 记者从中国载人航天工程办公室获悉，5月5日15时26分，天舟五号货运飞船顺利撤离空间站组合体，转入独立飞行阶段。

天舟五号货运飞船于2022年11月12日在文昌航天发射场发射入轨，装载了神舟十五号3名航天员6个月的在轨驻留消耗品、推进剂、应用实(试)验装置等物资，还搭载了“澳门学生科普卫星一号”立方星、空间氢氧燃料电池、空间高能粒子探测载荷等试验项目。

后续，天舟五号货运飞船将在神舟十五号载人飞船撤离空间站组合体后，绕飞并对接于空间站节点舱前向端口。

李国利

## 五部门开展欺诈骗保专项整治

据新华社北京5月5日电 为进一步加强医保基金监管，守住医保基金安全底线，国家医保局、最高人民检察院、公安部、财政部、国家卫生健康委日前印发了《2023年医保领域打击欺诈骗保专项整治工作方案》，在全国范围开展医保领域打击欺诈骗保专项整治工作。

方案明确，将对“假病人”“假病情”等欺诈骗保行为进行重点打击。具体从三个方面着力：一是聚焦骨科、血液净化、心血管内科、检查、检验、康复理疗等重点领域。二是聚焦重点药品、耗材。三是聚焦虚假就医、医保药品倒卖等重点行为。对异地就医、门诊统筹政策实施后的易发高发违法违规行为，也专门提出工作要求。

彭韵佳

长三角



## 夜经济拉动旅游业发展

5月4日，人们在新昌县小吃集聚区南街“碳水王国”享用美食。近年来，浙江省绍兴市新昌县引入小吃集聚区、景区夜游、水幕电影等夜经济项目，带动当地旅游经济发展。据统计，五一期间新昌县累计接待游客92.49万人次，实现旅游收入约3.4亿元。

新华社发

国际

## 日本警视厅一队员死在首相官邸

新华社东京5月5日电 日本警视厅机动队的一名队员5日在日本首相官邸身亡，警视厅初步判断该男子使用手枪自杀。

据日本警视厅发布的消息，当天凌晨，警视厅机动队一名25岁男性队员被发现在首相官邸一楼洗手间内身亡。与其同在洗手间的同事听到枪声后立即前去查看情况，发现该男子头部中枪倒地。此后，这名男子被送往医院并被确认死亡。

警视厅初步判断该男子使用手枪自杀。他这样做的原因尚不清楚，警视厅已展开调查。

据日媒报道，日本首相岸田文雄目前正在国外访问。

郭丹

## 德国首个黑人议员办公室遭纵火

新华社柏林5月5日电 德国联邦议院首个黑人议员卡兰巴·迪亚比4日晚在社交媒体上说，他的办公室遭到纵火袭击，无人受伤，但财物损失严重。

当地警方表示，纵火嫌疑人为一名55岁的男子，目前已被捕。作为社民党籍议员的迪亚比说，该男子之前曾多次对他进行过种族主义侮辱。

社民党主席萨斯基娅·埃斯肯对这一事件表示震惊和强烈谴责。

现年61岁的迪亚比出生于塞内加尔，2013年成为德国联邦议院首个黑人议员。

杜哲宇



## 日本石川县发生6.3级地震

这是5月5日在日本石川县珠洲市拍摄的因为地震倒塌的房屋。日本石川县能登地区5日下午发生6.3级地震。日本气象厅说地震不会引发海啸。据日媒报道，石川县珠洲市消防署已经收到两栋建筑倒塌的报警，其他受灾情况正在统计中。

文体



## 中国电影科创峰会举行

5月5日，在中国影视科技创新成果展上，嘉宾利用VR设备体验元宇宙场景。当日，中国电影科创峰会暨第十四届中国电影科技论坛在重庆市永川区开幕。本次峰会围绕“影视工业化”和“影视技术人才培养”两大主旨，举行中国影视科技创新成果展、影视科技与人才发展论坛等系列活动。

新华社发

## 2023中国足协杯签位落定

据新华社北京5月5日电 2023中国足协杯抽签仪式5日在京举行，将有64支球队参赛，包括中超、中甲、中乙三级职业联赛队伍和来自各会员协会的业余球队。

本赛季足协杯以“战霸”为主题口号，寓意足协杯赛场“黑马”不断，众马奔腾，每场都是决战。

本赛季足协杯共7轮较量，均为单回合淘汰赛，将于5月17日开赛，11月25日收官。第一至四轮比赛，如两队90分钟（常规比赛时间）比赛战平，将通过点球大战决出胜者。第五至七轮比赛，如两队90分钟比赛战平，则进行加时赛，直至点球大战。

作为抽签嘉宾，前国脚黄博文认为，随着赛季深入，强队争霸的格局将愈发明显，最有机会获得冠军的是上海海港、武汉三镇和山东泰山等球队。

辛雯

## 浙江力克深圳首进CBA总决赛

据新华社杭州5月4日电 凭借终场前程帅澎的“准绝杀”，浙江队在4日晚结束的2022—2023赛季中国男子篮球职业联赛（CBA）季后赛半决赛“抢五”大战中以91:90险胜，从而以总比分3:2淘汰深圳队，队史首次挺进总决赛。

上一场比赛贡献三分“绝杀”帮助浙江队“死里逃生”的程帅澎，本场比赛继续出色发挥。此役，程帅澎贡献全场最高的26分9次助攻，成为浙江队晋级的最大功臣；吴前17分3次助攻；余嘉豪14分10个篮板。萨林杰拿到深圳队最高的22分。

总决赛将于5月8日打响，采用7场4胜制。夏亮

## 意甲那不勒斯时隔33年再夺冠

据新华社罗马5月4日电 意大利足球甲级联赛4日结束第33轮，那不勒斯客场1:1战平乌迪内斯，提前五轮锁定意甲冠军，这是那不勒斯历史上第三次夺得意甲冠军，距离上一次夺冠时隔33年。

当日那不勒斯客场对阵乌迪内斯，“领头羊”从开场就表现出志在必得的气势。不过第13分钟，主队乌迪内斯拔得头筹，乌多基禁区左路送出助攻，洛夫里奇得球后稍作调整，随后一脚兜射，将球送入死角。

易边再战，那不勒斯在第52分钟利用角球机会取得突破，克拉瓦茨赫利亚接队友底线回传，低射攻门被主队门将扑出，奥斯梅恩迎球补射得手。凭借这粒进球，那不勒斯最终1:1战平对手，锁定了联赛冠军。

黎梦青

## 苏丹首都喀土穆冲突再起

据新华社苏丹苏丹港5月4日电 苏丹首都喀土穆4日再次爆发武装冲突，冲突双方苏丹武装部队和快速支援部队分别表示遭到袭击。

苏丹武装部队4日在一份声明中说，武装部队当天黎明时分与试图袭击其北喀土穆军区的快速支援部队发生冲突。武装部队摧毁对方8辆战车，缴获11辆战车、1台“喀秋莎”火箭炮等。苏丹武装部队呼吁民众远离冲突区域。

李芮